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Материал  “Метод творческих проектов”  обобщает опыт работы за последние 5 лет и может быть использован преподавателями различных дисциплин, использующих в своей  работе  творческие  проекты.
Концепция модернизации российского образова​ния определила цель профессио​нального образования, заключающуюся в подготовке квалифицированного, компетентного, ответственного работника, готового к профессиональному самосо​вершенствованию, способного к эффективной работе, конкурентоспособного на рынке труда.  Современные требования, предъявляемые к молодому специалисту, обусловлены социально-экономическими изменения​ми, происходящими в обществе. Поэтому необходимо создание условий для формиро​вания у студентов личностных качеств, обеспечи​вающих конкурентоспособность на рынке труда, а также развитие творческой личности, умеющей адаптироваться в современных условиях. 
В профессиональной подготовке будущих специалистов  необходимо использовать  новые образовательные технологии, которые ориентированы на способности и склонности студента как будущего профессионала, способствуют  достижению высокого  уровня мотивации, развитию  самостоятельности, коммуникативных способностей, творческого мышления.

Среди таких инновационных технологий в настоящее время  выделяется метод проектов.

Передо мной, как перед преподавателем спецдисциплин, стоит сложная задача не только научить, но и заинтересовать студентов, сделать так, что бы им нравилось то, что они делают. Только тогда студент  с удовольствием идет на урок и с радостью выполняет поставленную задачу.   
Выбор метода проектов в качестве дополняющего к традиционной форме обучения обусловлен рядом факторов, выгодно отличающих его от других методов. Прежде всего, это возможность увязать метод проектов с поурочной системой обучения без больших организационных преобразований. Кроме того, метод проектов, безусловно, является исследовательским методом, способным сформировать у студентов опыт творческой деятельности. Работа над проектом вырабатывает устойчивые интересы, постоянную потребность в творческих поисках, ибо вне деятельности интересы и потребности не возникают. 

Данный метод обучения был разработан на основе личностной концепции педагогики, которая предусматривает развитие активности студента в процессе обучения, создания таких психолого-педагогических условий, при которых студент перестаёт быть получателем знаний, а стремится к ним сам, проявляя и развивая свои творческие способности.

В проектной деятельности студенты  наиболее ярко проявляет свои способности, раскрывает своё мироощущение, открывает для себя что-то новое. В то же время, богатые возможности современного программного обеспечения  позволяют подходить к работе творчески и нестандартно.

Метод проектов – система обучения, в которой знания и умения студенты приобретают в процессе планирования и выполнения постепенно усложняющихся практических заданий – проектов. Возник во второй половине XIX века в США. 

Проект – это буквально “брошенный вперед”, т.е. прототип, прообраз какого-либо объекта, вида деятельности, а проектирование превращается в процесс создания объекта. 

Существуют следующие типы проектной деятельности: исследовательские, творческие, игровые, информационные, проектно-ориентировочные.

В результате  этой деятельности появляются следующие продукты: web-сайт, игра, выставка, видеофильм, костюм,  модель, коллекция,  мультимедийный продукт, музыкальное или художественное произведение, анализ данных социологических опросов, журнал, газета, справочник, экскурсия или поход, законо-проект.

Способы презентации таких проектов: деловая игра, демонстрация продуктов на основе  информационных  технологий, научная конференция, доклад, пресс-конференция, ролевая игра, спектакль, реклама, телепередача, соревнование.
Для развития творческих способностей студентов на протяжении последних лет  я использую метод творческих проектов в группах КС-21, 
КС-22, О-41, О-42 по    дисциплине  “Информационные технологии” для студентов 2 курса специальности “Компьютерные сети” и дисциплине “”Компьютерный дизайн и графика” для  студентов 4 курса  специальности “Монтаж и техническая эксплуатация промышленного оборудования ”, “Технология хранения  и  переработки  зерна”.
Творческие проекты   выполняются в различных формах:  мультимедийные презентации, электронные учебники, сайты, научная конференция.
В предыдущие годы студентами создавались мультимедийные презентации  в основном для  преподавателей спецдисциплин  специальности “Техническое обслуживание средств вычислительной техники и компьютерных сетей”.

С  2009 г студенты  привлекаются  к выполнению  творческих проектов конкретно по заявкам  преподавателей по различным дисциплинам и в различных формах.

Студентами этих групп  создаваны  электронные учебники по географии и  психологии,  мультимедийные презентации для  классных  часов и общеколледжских мероприятий,  по истории и  товароведению готовятся исследовательские работы для научно-практической конференции.  

С чего начинаем создание проектов? На первых занятиях я знакомлю студентов с проектами прошлых лет с указанием слабых и сильных сторон работ.

На этом этапе я побуждаю в студентах мотивацию к самостоятельной проектной деятельности. 

Далее довожу основные этапы выполнения творческого проекта и обращаю внимание студентов  на четкое  их соблюдение.

Я выделяю  следующие 5 основных    этапов проектной деятельности. Организационный: выбор темы проекта. Разделение участников на микрогруппы. Планирование  деятельности каждого участника микрогруппы.

Поисковый: работа над содержанием проекта с использованием  всех видов  информационных ресурсов.

Оформительский: подбор дизайна, оформления.
Предварительная защита: представление  предварительного результата работы. Доработка проекта

Защита проекта: представление окончательного результата работы. Защита. Применение проектов.

При создании проектов  студенты используют знания,  полученные по  дисциплине “Информационные технологии” и работают с такими программными средствами как: текстовый редактор Word, графический редактор Photoshop, редактором  презентаций Power Point, редактором создания сайтов FrontPage, программами по обработке аудио и видеоматериалов, осуществляют поиск информации в Интернет, пользуются локальной компьютерной сетью колледжа,  умеют сканировать  и распознавать текст.
 Навыки работы в этих программах будут востребованы  в профессиональной деятельности наших выпускников.

Эффективность наших занятий повышается при использовании на уроках  мультимедийных учебных пособий на электронных носителях таких,  как  видеоуроки по Photoshop, сайтостроению.

При выполнении проекта проходят постоянные  консультации с руководителем творческого проекта, а также с  преподавателями спецдисциплин. 

После выполнения проекта студенты проходят предварительный этап защиты, где преподавателем, экспертной группой из старшекурсников  и  одногруппниками  указываются недостатки и ошибки, допущенные при выполнении проекта. 

После устранения  ошибок студент выходит на защиту. 

Такой эффективный прием защиты способствует повышению культуры устной речи - подготовка и  произношение публичной речи профессиональной направленности.
Преподавателю на этих этапах отводится следующая роль:
1. Формулировка проблемы. – Преподаватель активен. Идеальный вариант – подвести студентов к осознанию глобальности проблемы и ее самостоятельной формулировке в результате фронтальной беседы.
Формирование групп для  ведения проектной деятельности. – Вмешательство возможно при полной пассивности студентов.

2, 3.
 Разработка проекта. – Преподаватель должен выступать лишь в роли консультанта. Необходимо направлять деятельность студентов в нужном направлении, проводя регулярные обзоры периодической литературы и новинок книжного мира, помогать привлекать консультантов из старших групп при желании студентов.

4,5.
Подготовка и проведение презентации. – Роль преподавателя возрастает. Он помогает выбрать оптимальную форму презентации, подготовить и отредактировать сообщение, сформулировать выводы, подготовить наглядные пособия, помогает провести рефлексию.

Для оценки  проектных работ мною используются следующие критерии: 

· значимость и актуальность выдвинутых проблем, адекватность их изучаемой тематике; 
· корректность используемых методов исследования и методов обработки получаемых результатов

· коллективный характер принимаемых решений (при групповом проекте); 

· активность каждого участника проекта в соответствии с его индивидуальными возможностями;
· необходимая и достаточная глубина проникновения в проблему; привлечение знаний из других областей;
· характер общения и взаимопомощи, взаимодополняемости участников проекта;

· доказательность принимаемых решений, умение аргументировать свои заключения, выводы;
· эстетика оформления результатов проведенного проекта 

· умение отвечать на вопросы оппонентов, лаконичность и аргументированность ответов каждого члена группы.

За последние годы было выполнено большое количество проектов.
Хотелось бы отметить следующие работы:

- проект электронный учебник по дисциплине: “Информационные технологии” Крюкова Александра группа ТО-21. Проект  победитель конкурса научно - исследовательских работ на региональной научно-практической конференции “День науки”. Диплом I степени, участник  межрегионального исследовательского форума, посвященного 340 - летию со дня рождения  Петра Великого  в рамках года Российской истории  “Традиции и инновации современного профессионального образования - основа развития Российского общества”;
- антинаркотический сайт студента ТО - 41 гр . Каширского Максима. Проект лауреат областного антинаркотического конкурса “Мы выбираем жизнь” и участник  4 – го Всероссийского конкурса на лучший Интернет-ресурс с позитивным контентом, ориентированный на детскую и молодежную аудиторию;
- антинаркотический плакат  студента  КС-21 гр. Матвиенко Вадима “Мы за здоровый образ жизни” – участник областного антинаркотического конкурса плакатов.
В 2013 г.  студентами  КС-21 и КС-22 гр. были проведены исследовательские работы в области современных информационных технологий по таким темам:

“Влияние интернет-зависимости на  студентов специальности”;

“Влияние социальных сетей на студентов специальности”;

“Исследования в области  искусственного интеллекта”;

“Достижения в области  робототехники”;

“Будущее персональных компьютеров”;

“Способы заработка в Интернете”;

“Язык  сети интернет”;

“Облачные технологии”;

“Люди, повлиявшие на развитие IT - технологий”;

“Профессии в области IT - технологий”;
“Виды компьютерных игр”
“Хакерство в России и за рубежем”

Затем в рамках “Недели специальности ” была проведена научно—практическая конференция “Современное  развитие IT-технологий”, на которой студенты этих групп знакомили со своими работами, подготовленными в виде  презентаций. Жюри были отобраны  лучшие 3 работы, которые награждены Почетными грамотами колледжа. 

Впервые студенты КС-21 и КС-22 гр приняли участие через Интернет в фестивале “Неделя информатики - 2013”, которая проводилась на  базе Воронежского государственного педуниверситета. Награждены Почетными грамотами фестиваля Лепехин Дмитрий, Лепехин Виталий, Рыбалка Дарья, Матюнина Валентина, Петрушичев Сергей.

Опыт применения  метода творческих проектов дал определенные положительные результаты:

1. у студентов  появился интерес  к изучению дисциплины;

2. развилось умение работать   с информацией  различных видов из различных источников, перерабатывать  большие объемы информации с использованием  информационно - коммуникационных технологий;

3. способность  формулировать мысли, владеть  навыками публичной речи;

4. развитие творческих способностей;

5. способность  к социальному взаимодействию в обществе, коллективе, готовность  к сотрудничеству и разрешению конфликтных ситуаций, толерантность;

6. практическая направленность  заданий стимулирует познавательную активность, стремление к самосовершенствованию;

7. высокое качество при оформлении  итоговых результатов;

8. на  таких уроках воспитывается свободная личность с активной жизненной позицией, достаточно высоким уровнем знаний, которые  способна применить в жизни.

Что дает студенту метод проектов:

1. умение определить проблему и сформулировать её актуальность;

2. использование различных методов обработки получаемых результатов; 

3. привлечение знаний из других областей;

4. умение аргументировать свои заключения, выводы;

5. умение работать в группе;  

6. умение работать с различными программами;

7. эстетика оформления результатов выполненного проекта;

8. умение защитить свою работу
Опыт работы над проектами позволяет  сделать некоторые выводы:

- темы   проектов должны быть актуальными, личностно значимыми, ориентированными на будущую профессию и усложняться в зависимости от возраста и уровня подготовленности студентов;

- при работе над проектом важно соблюдать поэтапность (замысел, определение темы, цели, формирование рабочих групп, планирование, принятие решений,  выбор оптимального результата, выполнение проекта, его реализация, защита и рефлексия результатов);

- роль педагога должна меняться в зависимости от этапа работы над проектом;

· необходимо создавать условия для презентации результатов проекта как в образовательном пространстве колледжа, так и на городском,   региональном,   федеральном   уровнях (участие в олимпиадах, конкурсах, выставках, и т.д.). Это дает возможность адекватно   оценить   полученные  результаты, сравнить  свои достижения  с достижениями других, получить экспертную оценку со стороны компетентных специалистов, определить направления для последующей творческой работы.

Творческая деятельность  создает условия  для успешного  профессионального  становления конкурентоспособного  специалиста,  востребованного на рынке труда.
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