План  конспект урока
Студентам специальности “Компьютерные сети” часто приходиться выполнять индивидуальные  и групповые самостоятельные творческие работы и  проекты. Как правило, работы приносятся на flash-носителях для проверки  преподавателем. 
Сегодня мы с Вами должны  решить проблему: как выполнить домашнюю самостоятельную работу вне стен колледжа с on - line проверкой преподавателем. 
Студенты выдвигают свои гипотезы: выполнить работу и отправить по электронной почте, выложить Vсontakt, отправить на личный сайт преподавателя.

Ваши варианты применимы, но  мы рассмотрим решение данной проблемы с помощью облачных технологий.
Концепция облачных  вычислений зародилась в 1960 году, когда американский информатик Джон Маккарти  высказал  предположение, что когда – нибудь компьютерные вычисления будут производиться с помощью «общенародных утилит» (Слайд 3).

В 2002 году компания Amazon запустила свой облачный сервис, где пользователи могли хранить информацию. 

В 2006 году 17 июля в США был запущен облачный сервис OnLive, предоставляющий возможность играть в современные игры даже на самом простом оборудовании. 

Термин сloud (облако) был впервые использован главой компании Google Эриком Шмидтом  в 2008 году.  Ничего принципиально нового он не предложил, распределенные вычисления широко использовались и до этого, но он ввел в обращение термин «облако» и после его выступления, предложенная им модель стала стремительно развиваться. Отсылка к «облаку» использовалась как метафора, основанная на изображении Интернета на диаграмме компьютерной сети, или как образ сложной инфраструктуры, за которой скрываются все технические детали (Слайд 4).
Что же такое облако?

Облако - это вычислительные ресурсы и приложения, доступные через интернет в виде сервисов и личных кабинетов для различных категорий пользователей.
Какими сервисами вы пользуетесь? У вас есть личные кабинеты?
Приводятся примеры облачных сервисов: электронная почта, переводчик Google, конвертатор pdf  файлов, личные кабинеты  на on-line sberbank, gosuslugi.ru, личный кабинет Теле2, Мегафон, Триколор.
Облачные вычисления — это новая IT-технология, предполагающая удаленную обработку и хранение данных. 

Суть облачных технологий состоит в том, чтобы пользователь мог работать в режиме онлайн с нужными ему приложениями (программами), файлами независимо от конкретного «железа», на котором он будет работать
(Слайд 5-6).
Вся информация хранится в крупных data-центрах (сеть взаимосвязанных между собой серверов) и именно там совершаются все вычислительные операции. В современных центрах обработки данных сосредоточены колоссальные вычислительные мощности и огромные объемы дискового пространства. (Слайд 7-8).
(просмотр видеоролика “Центры обработки данных” https://www.youtube.com/watch?v=h1ih2vM5iKk)
Какие же возможности предоставляют облачные технологии?
1. Доступ к личной информации с любого компьютера, подключённого к Интернету.
2. Можно работать с информацией с разных устройств (ПК, планшеты, телефоны и т.п.).
3. Не важно в какой операционной системе Вы предпочитаете работать, - веб-сервисы работают в браузере любых ОС.
4. Одну и туже информацию, могут просматривать и редактировать одновременно с разных устройств.
5. Многие платные программы стали бесплатными (или более дешёвыми)  веб-приложениями.
6. Если что-то случится с вашим устройством (ПК, планшетом, телефоном), то Вы не потеряете важную информацию, так как она теперь не хранится в памяти устройств.
7. Всегда под рукой свежая и обновлённая информация.
8. Вы всегда пользуетесь самой последней версией программ и при этом не надо следить за выходом обновлений.
9. Можно свою информацию объединять с другими пользователями.
10. Легко можно делиться информацией с близкими людьми или с людьми из любой точки земного шарика. (слайд 9).
Наиболее популярные облачные провайдеры: виртуальный хостинг Amazon, Google, Microsoft (слайд 10).

Для хранения данных используются облачные сервисы Яндекс Диск, Гугл Диск, DropBox и др. 
On line приложения (онлайн программы) – различные онлайн редакторы для обработки фотографий, изображений, онлайн игры, словари,  переводчики, конвертаторы и т.д. (слайд 11).
По модели развертывания облака разделяют на частные, общедоступные (публичные) и гибридные (Слайд 12).  
Общедоступные (публичные) облака (слайд 13) – это облачные услуги, предоставляемые поставщиком. Они находятся за пределами корпоративной сети. Пользователи данных облаков не имеют возможности управлять данным облаком или обслуживать его, вся ответственность возложена на владельца этого облака. Поставщик облачных услуг принимает на себя обязанности по установке, управлению, предоставлению и обслуживанию программного обеспечения, инфраструктуры приложений или физической инфраструктуры. Клиенты платят только за ресурсы, которые они используют.

Частные облака (Слайд 14) – это внутренние облачные инфраструктура и службы предприятия. Эти облака находятся в пределах корпоративной сети. Организация может управлять частным облаком самостоятельно или поручить эту задачу внешнему подрядчику. Инфраструктура может размещаться либо в помещениях заказчика, либо у внешнего оператора, либо частично у заказчика и частично у оператора. Идеальный вариант частного облака – облако, развернутое на территории организации, обслуживаемое и контролируемое ее сотрудниками.

Гибридные облака (слайд 15) представляют собой сочетание общедоступных и частных облаков. Обычно они создаются предприятием, а обязанности по управлению ими распределяются между предприятием и поставщиком общедоступного облака. Гибридное облако предоставляет услуги, часть которых относится к общедоступным, а часть – к частным. Обычно такой тип облаков используется, когда организация имеет сезонные периоды активности. Другими словами, как только внутренняя ИТ-инфраструктура не справляется с текущими задачами, часть мощностей перебрасывается на публичное облако (например, большие объемы статистической информации, которые в необработанном виде не представляют ценности для предприятия), а также для предоставления доступа пользователям к ресурсам предприятия (к частному облаку) через публичное облако.
В настоящее время принято выделять три основные модели обслуживания облачных технологий, которые иногда называют слоями облака. Можно сказать, что эти три слоя – услуги инфраструктуры, услуги платформы и услуги приложений (слайд 16).
Модель SaaS (Программное обеспечение как сервис) (слайд 17) предоставляет пользователю возможность отказаться от покупки дорогостоящего ПО в пользу его аренды  с помесячной оплатой.
Пример: Google Apps for Education и Microsoft Office 365 for education.
Модель PaaS (платформа как сервис) позволяет воспользоваться вычислительной платформой как сервисом с возможностью развертывания и поддержки веб-приложений и различных сервисов без их покупки. Данная модель ориентирована в основном на разработчиков. 
PaaS-сервисы:
Google App Engine (для разработки программного обеспечения на языках Java, Python);
Windows Azure (для ASP.NET, PHP);
Cloud Foundry (языки программирования Java, Ruby, Scala).

Модель IaaS (Инфраструктура как сервис) подразумевает, что вместо покупки серверного оборудования пользователь получает необходимую для решения его задач IT-инфраструктуру в аренду, и оплачивает только фактическое потребление ресурсов: Amazon Cloud Formation, Google Compute Engine,  Windows Azure. 
Пример платформы в России - Национальная облачная платформа О7 “Ростелеком (слайд 18). На базе Национальной облачной платформы О7 для органов государственной власти и частных предприятий работают прикладные сервисы в сфере здравоохранения, образования, безопасности, жилищно-коммунального  хозяйства, имущественно-земельных отношений, такие как  Электронное правительство, Госуслуги.

Какие же сервисы  облачных  технологий мы  можем использовать для решения нашей  проблемы?
Хранить выполненные работы можно не на  flash – накопителях, не на  своем  жестком диске, а  в облачных  файловых хранилищах, предоставляя к ним  доступ другим пользователям (слайд 19 -25).
(просмотр  видеоролика “Облачные хранилища данных” www.youtube.com/watch?v=SdoKJshg7QA)
Заранее изучив данную тему,  студенты демонстрирует работу в облачном хранилище  данных Mail@ru, Google Disk, DropBox, показывают возможность сохранения различной информации в этих сервисах и предоставления доступа к  ней другим пользователям и преподавателю.
Облачный сервис Google диск - позволяет легко создавать, совместно использовать и изменять документы в Интернете. Одной из особенностей облачных технологий является возможность совместной работы над документом группы пользователей.  В облачном сервисе  Google   создают  текстовые, табличные документы, презентации,  формы, обрабатывают фотографии. 

Студенты создают документ,  открывают для данного документа «совместный доступ» и демонстрируют одновременную работу с ним.
В облачном  сервисе MindMeister демонстрируют создание  ментальных карт,  в сервисе “Фабрика кроссвордов” создают кроссворды.
Рассмотрев  работу в облаке делают выводы о  достоинствах и  недостатках облачных  вычислений: 

Достоинства (слайд 26):

1. Доступ к своим данным можно получить с любого компьютера, подключенного к сети Интернет.
2. Автоматическая синхронизация папок. Нет необходимости делать это вручную.
3. Многопользовательский режим работы. Каждый клиент(ы) может иметь свой аккаунт в системе, независимый от остальных.
4. Можно предоставлять свои папки для доступа другим клиентам, что дает возможность удобного обмена информацией.
5. Использование шифрования, предотвращающего перехват данных злоумышленником.
Недостатки (слайд 27):
Надежность и своевременность получения и доступности данных в облаке очень сильно зависит от многих промежуточных параметров, в основном таких как каналы передачи данных на пути от клиента к облаку, вопрос о надлежащем качестве работы интернет-провайдера, вопрос о доступности самого облака в данный момент времени.
1. Если не будет доступа в Интернет, то все наработки и документы, хранящиеся в облачных хранилищах, станут недоступны.
2. Если провайдер введет ежемесячную плату за использование своего облака, то при просрочке платежа все может безвозвратно исчезнут.
Рефлексия: обучающие оценивают выступления своих одногруппников, аргументируя свою оценку.
 Отвечают на  вопросы:
1. Что нового вы узнали сегодня на уроке? 

2. Каким образом  мы  решили нашу  проблему?

3. Приведите примеры сервисов из облака в повседневной жизни.
4. Какие новые возможности использования сервисов хранения файлов для себя Вы видите? 

Студенты делают вывод: свои самостоятельные творческие работы и проекты можно выполнять,  используя программное обеспечение в облачных сервисах Гугл Диск, Яндекс Диск и др. Работы можно там же и сохранять. Для совместной работы нескольких студентов в этих сервисах  и проверки работы преподавателем использовать совместный доступ, отправив по электронной почте ссылку на файл с работой.
Получают домашнее задание (слайд 28):
Создать сравнительную таблицу “Анализ  сервисов хранения”. Работу сохранить в облаке Google Disk, предоставить доступ преподавателю по ссылке avilkina59@rambler.ru для контроля выполнения.
Всем спасибо за работу на уроке. До свидания.
Домашнее задание: 
Создать сравнительную таблицу “Анализ сервисов хранения”. Работу сохранить в облаке Google Disk, предоставить доступ пользователю avilkina59@rambler.ru для контроля выполнения.
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