Самоанализ урока по дисциплине 
“Информационные  технологии” в гр. КС-21, 
проведенного 25 ноября 2016 года 

преподавателем  спецдисциплин Авилкиной Т.П.
Тема урока: Облачные  технологии
Дисциплина “Информационные технологии” вариативная часть учебного плана. Тема “Облачные  технологии” добавлена в программу в 2016 году. По плану это  24 занятие в дисциплине и 2 в разделе “Компьютерные сети”. Тип урока - проблемная  лекция. Занятие связано с предыдущим изучением тем раздела “Классификация информационных технологий по сферам применения”.
На занятии ставились и решались  задачи: создать  для обучающихся условия по  формированию общих и профессиональных компетенций по данной  теме, рассмотреть практическое использование облачных технологий при выполнении  самостоятельных творческих работ с on-line контролем.

Считаю удачной выбранную структуру урока. В начале урока перед обучающимися была поставлена проблема, зафиксированы выдвинутые гипотезы, организован коллективный анализ проблемы, а затем рассматривались пути ее решения. 

Домашнее задание было построено таким образом, чтобы полученные теоретические и практические знания студенты самостоятельно закрепили на практике.

В группе КС-21 много творческих личностей, стремящихся к собственной самореализации.  Основываясь на психологических особенностях студентов, уровне их развития, я построила урок так, чтобы все они чувствовали себя комфортно, а мне бы удалось достичь поставленной цели.

Наиболее активные студенты, проявляющие повышенный интерес к данной теме, были привлечены к подготовке и демонстрации своих работ. Остальные активно принимали участие в рефлексии. Использовалась обратная связь: взаимооценка с обоснованием. Ребята в течение всего занятия демонстрировали активность, высокую мотивацию, организованность.
Студенты КС-21 группы в основном визуалы, в группе тяжело удерживать внимание, поэтому на уроке использовалось много наглядных примеров (презентация, видеоролики, демонстрация своих работ студентами).

Временные рамки урока были четко распределены и выдержаны. Использовались различные виды и формы деятельности. Студенты не были перегружены.

Отклонений от плана  не было.  Цели урока достигнуты.
Преподаватель спецдисциплин                          Т.П. Авилкина
