Конференция “Современные педагогические технологии в организации образовательного процесса в ОУ СПО”
Использование облачных технологий в образовании
Согласно ФГОС нового поколения успешность современного человека определяет ориентированность на знания и использование новых технологий, в том числе активное использование сети Интернет. 
Одними из новых информационных технологий, которые активно начинают использоваться  в учебном процессе, являются облачные технологии. 
Термин «облачные вычисления» применим для любых сервисов, которые предоставляются через сеть Интернет. Суть облачных технологий заключается в предоставлении пользователям удаленного доступа к услугам, вычислительным ресурсам и приложениям через интернет. 
On-line приложения позволяют создавать тексты, презентации, таблицы, обрабатывать фотографий, изображения, редактировать аудио и видеофайлы, осуществлять проверку правописания, конвертировать файлы, переводить тексты и др.
Информацию можно сохранять в облачных хранилищах Yandex Disk, Google Disk, Dropbox, Облако Mail.ru и многих других.
Облачные сервисы в последнее время занимают лидирующие позиции в Интернет-технологиях и позволяют проводить уроки более эффективно, привлекательно, запоминающимися, в результате чего повышается интерес учащихся к обучению. 
Чем обосновывается выбор облачных технологий для проведения занятия?
1. Возможностью индивидуальной и коллективной (групповой) работы с созданным документом, как в колледже, так и за его пределами;
2. возможность on-line контроля и оценки выполнения самостоятельной творческой работы преподавателем; 
3. работать в облаке можно из любой точки, где есть доступ в сеть Интернет;
4. для работы в облаке не требуется наличия на компьютере особого программного обеспечения;
5. доступ к образованию студентов с ограниченными возможностями (дистанционное обучение).

Среди множества информационных ресурсов, наиболее соответствующими ФГОС нового поколения, являются сервисы Google. 
Службы Google для образования, по мнению разработчиков, «содержат бесплатный и свободный от рекламы набор инструментов, который позволит преподавателям и учащимся более успешно и эффективно взаимодействовать, обучать и обучаться». 
Целесообразно использовать следующие возможности сервиса Google:
1. Google Документ (написание совместных текстовых работ, работа над совместными творческими проектами, и др.);
2. Google Презентация (подготовка презентации для своего выступления, на уроках – создание коллективной презентации по определенной теме, где каждый учащийся может оформить определенный слайд, отвечая на конкретный вопрос и др.);
3. Google Таблицы (создание кроссвордов, создание сводной ведомости результатов работы учащихся и др.);
4. Google Форма (создание тестов для проверки знаний, анкетирования);
5. Google Сайты (создание коллективных интернет-страниц, интернет-сайтов);
6. Google Диск (бесплатный сервер для хранения файлов, обмен файлами, неограниченное время хранения).
Чтобы показать возможности использования облачных технологий в учебном процессе, привлечь внимание преподавателей к данной теме и распространить педагогический опыт в использовании технологий мною был проведен открытый урок по дисциплине «Информационные технологии» на тему «Облачные технологии» у студентов второго курса специальности 09.02.02 «Компьютерные сети». 
Целью данного урока было создание для обучающихся условия по формированию общих и профессиональных компетенций по данной  теме, обзор практического использования облачных технологий при выполнении самостоятельных, творческих, индивидуальных и групповых работ с on-line контролем преподавателя.
Студенты группы, в которой проводился открытый урок, в основном визуалы, в группе тяжело удерживать внимание, поэтому на уроке использовалось много наглядных примеров (презентация, видеоролики).

На уроке  студенты познакомились с историей облачных технологий, моделями развертывания и обслуживания облака. 

Заранее изучив данную тему, наиболее активные учащиеся, проявляющие интерес к данной теме демонстрировали работу в облачном хранилище данных Google Disk. Показывали возможность сохранения различной информации в этим сервисе и предоставления доступа к ней другим пользователям для совместной работы и оn-line контроля преподавателем.

В облачном сервисе Mind Meister демонстрировали создание ментальных карт, в сервисе «Фабрика кроссвордов» - создание кроссвордов.
Домашнее задание было построено таким образом, чтобы полученные теоретические и практические знания студенты самостоятельно закрепили на практике: создать сравнительную таблицу облачных сервисов, сохранить ее в облаке Google Disk и предоставить по ссылке доступ преподавателю для оценки работы.
Таким образом, использование облачных технологий на уроках способствует повышению эффективности современного урока, достижению высоких предметных результатов, даёт возможность сформировать личностные результаты, индивидуализировать процесс обучения, что в достаточной мере содействует реализации ФГОС третьего поколения.
